
EXERCICES	:	CALCULER	DES	REMUNERATIONS	(simples)	

	

Petite	explication	théorique	:		
Voici	comment	calculer	une	fiche	de	paie	schématiquement	:		
	
BRUT		
-ONSS		
=	imposable	
-précompte	professionnel		
=rémunération	nette		
	
Remarque	:	d’autres	choses	peuvent	s’ajouter	(avantages	en	nature	…)	mais	nous	ne	verrons	
ici	que	le	cas	basique.	
	
Pour	l’ONSS	:		
On	calcule	comme	ceci	:	13,07%	X	rémunération	brute	

Si	c’est	un	ouvrier	il	faut	prendre	le	brut	majoré	,	soit	brut	x	108%	X	13,07%	

Si	employé	brut	X	13,07%	

	
Pour	le	précompte	professionel	:		
Il existe deux barèmes (sous forme de tableaux) pour le calcul du précompte.  
Le premier barème s’applique aux isolés et aux ménages avec deux revenus 
professionnels.  
Le second barème s’applique quant à lui aux ménages avec un seul revenu 
professionnel. 
Comment lire les barèmes ? 
Pour ces barèmes, il faut regarder le montant de la rémunération imposable 
(mensuelle) et y prendre le précompte professionnel correspondant.  
	
	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	



EXERCICE	1	:	ANALYSE	LA	FICHE	DE	PAIE	ET	COMPLETE	LE	TABLEAU		

	



	
	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	



EXERCICE	2	:	CALCULE	LES	DEUX	REMUNERATIONS	

	

1. Sophie	vit	seule,	elle	est	technicienne	de	surface	depuis	le	1	er	décembre	2019,	

jusqu’au	31	mars	2020,	elle	effectue	un	travail	essentiellement	………………………,	elle	

est	donc	…………………….,	et	son	contrat	de	travail	est	un	…………………….	Pour	une	

charge	de	travail	hebdomadaire	de	10heures/	semaine	,	elle	travaille	donc	à	temps	

…………..	Sa	rémunération	brute	est	de	1970,00	euros.	Calcule	sa	rémunération	nette	

en	complètant	le	tableau.		

	

Rémunération	………………….…..	

	

	

	

	

-ONSS	 	

	

	

=	Rémunération	……………………….	 	

	

	

-Précompte	…………………….……….	 	

	

	

=	Rémunération	………………………	 	

	

	

2. Emerick	vit	avec	sa	femme	qui	n’a	pas	de	revenus	professionnels.	Il	est	comptable	et	

est	donc	un	……………………….	Il	a	été	engagé	en	avril	2014	chez	BEcompta,	il	a	donc	un	

contrat	à	durée	…………………………………………………	Il	travaille	38h/semaine;	soit	un	

temps	…………………….	Sa	rémunération	brute	est	de	2.400,00	euros.	Calcule	sa	

rémunération	nette	en	complètant	le	tableau.	

	

	 	

	

	

	

	

	 	

	

	

	

	 	

	

	

	

	 	

	

	

	



	 	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	


